

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 7Nt/30/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6125010450
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 07. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbora Hollá Sopková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2025:6125010450.1

Uznesenie

3 7Nt/30/2025

Samosudca Okresného súdu Banská Bystrica JUDr. Barbora Hollá Sopková, v zastúpení JUDr. Radovanom Greškom, v trestnej veci odsúdeného A. B., nar. XX. XX. XXXX v C. D., trvale bydliskom E. X, E., F. G. H., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová, o návrhu riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov dňa 28. 07. 2025 v Banskej Bystrici, takto

rozhodol:

2 7Nt/30/2025

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený A. B., nar. XX. XX. XXXX v Dolnom Kubíne, trvale bydliskom E. X, E., F. G. H., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1/ rozsudkom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 2T/80/2023 zo dňa 20. 09. 2023 upustenie od uloženia súhrnného trestu vzhľadom na odsúdenie trestným rozkazom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 3T/81/2022 zo dňa 26. 09. 2022; odňatie slobody nepodmienečne na 12 mesiacov v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia; uznesením Okresného súdu Žilina sp. zn. 8PP/4/2023 zo dňa 11. 12. 2023 podmienečné prepustenie s probačným dohľadom so skúšobnou dobou v trvaní 12 mesiacov, dĺžka probačného dohľadu v trvaní 12 mesiacov; uznesením Okresného súdu Žilina sp. zn. 8PP/4/2023 zo dňa 17. 04. 2025 nariadený výkon trestu v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia

2/ trestným rozkazom Okresného súdu Martin sp. zn. 0T/7/2025 zo dňa 18. 01. 2025; odňatie slobody nepodmienečne na 14 (štrnásť) mesiacov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

2 7Nt/30/2025

Odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody uložený vo výroku špecifikovanými rozhodnutiami, na výkon ktorých bol zaradený do ústavov s odlišným spôsobom výkonu trestu.

Pretože bol zaradený do ústavov na výkon trestu s rôznym stupňom stráženia, riaditeľ ústavu podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrhom doručeným súdu dňa 20. 05. 2025 požiadal o určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených postupne uložených trestov.

Z hodnotenia odsúdeného priloženého k podanému návrhu vyplýva, že odsúdený nastúpil výkon väzby zo slobody predvedením dňa 18. 01. 2025 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Žilina. Počas pobytu v tomto ústave nebolo jeho správanie na požadovanej úrovni. Sebapoškodil sa tým, že zjedol väčšie množstvo liekov, ktoré patrili inému obvinenému na cele. Iné disciplinárne previnenia neboli zaznamenané. Pre nedostatok jemu vhodných pracovných príležitostí nebol pracovne zaradený. Kontakt udržiaval s priateľkou I. J. formou korešpondencie. O návštevy a telefonovanie nepožiadaval.

Do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica – Kráľová bol premiestnený dňa 11. 02. 2025. V rámci vnútornej diferenciacie ústavu bol umiestnený na ubytovňu s „B“ diferenciacnou skupinou. Adaptácia na podmienky výkonu trestu v tomto ústave prebehla bez maladaptívnych prejavov. Zo strany väzenského personálu nie je v pedagogickej dokumentácii zaznamenané žiadne previnenie voči dodržiavaniu ústavného poriadku. V societe odsúdených sa konfliktné situácie nevyskytli.

Zásady osobnej ako aj kolektívnej hygieny má osvojené, čistotu a poriadok v osobných veciach a časový režim dňa dodržiava. Do prednáškovej činnosti na ubytovni sa napriek ponuke ešte nezapojil. Od 12. 03. 2025 je zaradený do skupinového programu „Druhá šanca“ pre odsúdených, ktorí sa dopustili násilia v partnerskom vzťahu a pravidelne sa ho zúčastňuje. Nie je disciplinárne odmenený. Disciplinárne potrestaný je jedenkrát, dňa 20. 02. 2025 uložením disciplinárneho trestu umiestnenia do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na tri dni za úmyselné sebapoškodenie počas jeho pobytu v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Žilina. K spáchanej trestnej činnosti zaujíma čiastočne kritický postoj. Navonok prezentuje formálnu ľútosť nad svojim konaním.

V čase osobného voľna športuje, sleduje televízne programy, počúva rozhlasové vysielanie, hráva spoločenské hry a číta dostupnú tlač. Do aktivít organizovaných v rámci kultúrnoosvetovej činnosti sa tiež zapojil. Od 26. 02. 2025 je pracovne zaradený na pracovisku Zedko ústav. K zvereným úlohám pristupuje zodpovedne. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného – čistiaciach a upratovacích prác na ubytovni sa tiež zapája.

Kontakt s vonkajším prostredím udržiava s kamarátkou C. K. formou korešpondencie. O návštevy a telefonovanie nepožiadaval. S priateľkou I. J. sa počas pobytu v ústave rozišiel, kontakt s ňou už neudržiava.

Záverom bolo navrhnuté určenie spoločného spôsobu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia a konštatované, že výkon trestu so stredným stupňom stráženia u odsúdeného A. B. začína plniť svoj účel.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Po oboznámení sa s predloženým návrhom riaditeľa ústavu, hodnotením odsúdeného, skráteným výpisom klienta, výpisom z Centrálnnej evidencie centrálnych deliktov a priestupkov, odpisom z registra trestov odsúdeného, pripojeným spisom Okresného súdu Martin sp. zn. 0T/7/2025 a pripojenými rozhodnutiami: rozsudkom Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 2T/80/2023 zo dňa 20. 9. 2023, uzneseniami Okresného súdu Žilina sp. zn. 8PP/4/2023 zo dňa 11. 12. 2023 a zo dňa 17. 04. 2025 súd dospel k záveru, že vzhľadom na osobnosť odsúdeného a charakter spáchanej trestnej činnosti bude na naplnenie účelu trestu u odsúdeného potrebné pôsobenie výchovných prostriedkov a programu zaobchádzania v podmienkach ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

2 7Nt/30/2025

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.